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VOJENSKE OBVODY A VOJENSKE VYCVIKOVE PRIESTORY ASR

Vývoj vojenstva od polovice štyridsiatych rokov 20. storočia bol výrazne ovplyvnený
skúsenosťami z vedenia bojovej činnosti v druhej svetovej vojne. Jej charakteristickou črtou
bol okrem iného najmä veľký priestorový rozmach a rast palebných možností zbraní
a zbraňových systémov. Na  vedení bojovej činnosti, osobitne na pozemných bojiskách, sa vo
vzájomnej súčinnosti podieľali rôzne druhy ozbrojených síl a druhov vojsk a bojová činnosť
sa tak stala vševojskovou. Tento trend v povojnovom období umocnil ďalší rozvoj vedy a tech-
niky a aplikácia ich výsledkov v oblasti vojenstva.

Uvedené skutočnosti ovplyvnili v povojnovom období obsah a charakter bojovej prípravy armád,
vrátane československej. V spojitosti s tým vystúpili do popredia aj požiadavky na výcvikové

_ priestory, v ktorých sa príprava vojsk mala realizovať. Pri riešení tohto problému v českosloven-
ských podmienkach vojenská správa vychádzala z toho, že tieto priestory majú byť nielen dosta-
točne veľké pre cvičenia vojsk, ale aj pre vzájomnú súčinnosť rôznych druhov vojsk. Okrem toho
žiadala, aby ich terén bol podobný tomu,“s akým by sa vojská stretli v predpokladanej bojovej čin-
nosti a navyše, aby výcvikové priestory boli situované v pohraničí. Vo svojom celku mali teda,
stručne povedané, predstavovať aj operačnú základňu pre budúce bojisko.!

Všeobecne formulované názory na výcvikové priestory, ako aj postupne špecifikované poži-
adavky velenia československej armády na ich charakter, vytvorili základ pre legislatívne rieše-
nie tejto problematiky. Jej počiatok predstavoval vládny návrh uznesenia o vytvorení
vojenských výcvikových táborov z roku 1946 a jeho schválenie na 57. schôdzi vlády v tomto
roku, ako aj vládny návrh zákona o vojenských újazdoch z októbra 1948. Návrh osnovy tohto

Vojensky historický archív Praha (VHA Praha), fond ministerstva národnej obrany (MNO) — Hlavní štáb HSY  1.
oddel., &j. 166 — dúv., 1945 a či. 6549 — taj. 1946 — Vojenské výcvikové tábory. VHA Praha, fond MNO — HS/velit.
péchoty, či. 23065 — dúv., 1945 — Nové výcvikové tábory... Slovensky národný archív Bratislava (SNA Bratislava),
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